

# 民警叔叔替大墙里的爸爸送来小书包

通讯员 张良文 本报记者 王春苗

**本报讯** 当看到监狱民警送来的沈某的改造视频时,沈某的爷爷奶奶泪流满面,握着民警的手不停地说:“告诉他,在里面一定要好好改造、改过自新!”沈某一双年幼的儿女,接过民警递来的小书包,开心不已,“民警叔叔,帮我们谢谢爸爸的这份开学礼物。”这是近日发生在罪犯沈某家中的一幕。

又到开学季,正是孩子们需要父母陪伴、支持的时候。然而,大墙内的囚犯们却失去了关爱孩子的机会。为此,省南湖监狱一监区特地开展“微心愿”活动,替监区里失去自由的父亲为大墙外的孩子们寄送书包。

罪犯沈某,父母早年离异,是爷爷奶奶将他一手带大。今年32岁的他有一双儿女,他人狱后,2个孩子跟随太爷爷、太奶奶生活。2个老人照顾2个孩子,日子过得非常拮据。家人是沈某服刑期间的最大牵挂,为了能早日出狱,他积极改造。

前些天,眼看孩子们就要入学了,



孩子们通过视频收到了爸爸沈某对他们的叮咛

“身为父亲,却不能送他们上学”,沈某感到万分沮丧。他的情绪变化,被监狱民警敏锐地捕捉到。为了帮助沈某调整好心态、延续改造信心,民警告诉他,鉴于他之前积极改造的良好表现,可以帮助他实现一个“微心愿”,“我们替你送书包给孩子们”。沈某喜极而

泣。监区很快订购了书包,还为沈某录制了一段视频,一起带给他的家人。

据悉,“微心愿”是省南湖监狱的一大改造品牌,旨在用“心动”激发罪犯“行动”,对罪犯进行“心灵改造”。每年都有不少罪犯获得实现“微心愿”的机会。

## 设卡查隐患



为迎接新中国成立70周年,近日,临海市公安局开展大庆安保集中一号行动,及时消除各类安全隐患。图为杜桥派出所警力在车站设卡检查。

通讯员 叶明銮 摄

## 在这个小区,居民扔对垃圾一年能“赚”800元

诸葛芳芳

8月1日,温州市鹿城区新田园六组团小区率全市之先试点撤桶并点、定时定点投放垃圾分类措施。在此基础上,9月1日,鹿城区五马街道广信大厦开始实施升级版的撤桶并点、定时定点投放,采用全智能垃圾分类柜,垃圾溯源可达100%。据了解,这是温州首个全智能垃圾分类闭环体系小区。

## 可实现垃圾溯源100%

一进广信大厦北门,就能看见一组四分类智能垃圾柜——共3个柜子,包括其他垃圾和易腐垃圾二分类智能柜、有害垃圾智能柜、可回收智能柜。可回收垃圾智能柜由金属、塑料、纸张和玻璃4个子柜组成。鹿城区综合行政执法局市容环卫科科长金宇介绍,由于小区主要的垃圾是易腐垃圾和其他垃圾,因此在小区每栋楼下都设立一组其他垃圾和易腐垃圾二分类智能柜,在北门、东门和西门3处各设一组四分类智能柜。

小区楼下一下子多了几个“大家

伙”,引来了不少居民围观。一个大妈跃跃欲试,跑回家抱了一堆纸箱下来,在督导员的指导下,刷卡完成投放。

据了解,小区为每户分发了一张积分卡及二维码贴纸,实行一户一卡一码。住户需在垃圾袋上贴上二维码贴纸,才能打开智能柜扔垃圾;垃圾投放成功后,返还积分到积分卡内。一旦有居民投错垃圾或未分类投放,可以100%溯源。

## 只要分类就有奖励

据了解,为了让居民更有参与感,小区设立了奖励机制,任何垃圾都能卖钱。垃圾投入智能柜后,将进行称重。其中易腐垃圾每斤0.5元;其他垃圾每斤0.3元;可回收垃圾中,纸张类每斤1.1元,塑料类每斤2元,金属类每斤0.5元,玻璃类每斤0.2元,衣物每斤0.4元。

据测算,通过垃圾分类,人均一年可“赚”约800元,若是一家三口人,一年可“赚”2000多元。

这些垃圾分类换来的“钱”,将返回到住户的积分卡,居民的积分兑换途径也不仅限于兑换机。9月10日,小区内的“好好分类兑换卡”超市将开业,居民可凭积分卡到这家超市消费。

据介绍,超市商品有3000多种品类,包括蔬菜、水果、日化用品等。“我们希望将积分与垃圾分类行为100%挂钩。”金宇说,任何垃圾都能换成钱,

谁分类谁就能享受红利。

## 设置过渡期给居民适应

据介绍,目前小区产生的垃圾中,60%—70%为易腐垃圾,约30%为其他垃圾,剩余的则为有害垃圾和可回收垃圾。对于分类后的垃圾,小区也采用了专线运输,其中易腐垃圾每天两次被运往临江的易腐垃圾处置中心,其他垃圾经由转运站运到焚烧厂,可回收垃圾由专门的资源回收公司回收,有害垃圾由鹿城区环卫工人运到转运站最后运往专门的处置中心。

“目前是撤桶并点,定点投放,24小时都可以投放。”金宇介绍,广信大厦的楼层垃圾桶已全部撤出,为了给居民适应的时间,每栋楼下还留有简易的4个垃圾桶,居民可使用这些垃圾桶或智能垃圾柜投放垃圾;9月15日后,会将原来的简易垃圾桶全部撤出。届时,小区将根据过渡期间的投放高峰期,来设置投放时间,实行定时投放。3个大门出入口的四分类智能垃圾柜将一直实施24小时投放,解决上班族的垃圾投放问题。

五马街道办事处相关负责人介绍,小区将设立提醒机制,如果居民将垃圾随意扔在楼道等小区公共区域,小区将通过监控核实调查后进行温馨提示;如果多次提示无效,将由执法部门介入处罚。

## 提升环资审判水平

通讯员 林海龙

**本报讯** 近年来,景宁县法院充分发挥环境司法职能作用,不断提升环境资源审判水平,主动对接县委、县政府,努力服务绿色发展和生态文明建设:依托生态保护联席会议制度,针对环资审判案件形成了“10+X”模式运作,由检察院、生态保护局、林业局、水利局等10个主要职能部门组成,并视情况召集其他部门参与;联合出台《生态补植复绿、水生生物增殖放流工作机制实施细则》,完善刑事案件生态修复补植机制;共同推进环保宣传,对猎捕销售野生保护动物、禁渔期电鱼、滥伐林木等多发问题进行重点普法。

## 多元化解涉诉纠纷

通讯员 樊任挥

**本报讯** 近日,丽水市经济开发区人民调解委员会涉诉纠纷调解工作室,在丽水市莲都区法院南城法庭揭牌成立。调解工作室整合诉讼资源与非诉资源,打造集诉前分流调解、诉中委托或联合调解、法律指导人民调解、法律咨询、司法确认、信访疏导等六大功能于一体的工作室,为基层人民群众提供多元、全面、经济的解纷路径。同时,法庭充分利用自身传统解纷优势,安排法官对诉前纠纷进行调解,力争在诉前化解纠纷。

## 完善诚信诉讼制度

通讯员 王先富 杨琛琛

**本报讯** 今年以来,台州法院完善诚信诉讼制度,建立虚假诉讼失信人名单制度,对虚假诉讼行为人和有“诚信前科”当事人的案件进行重点审查;会同信访局、行政复议局建立滥用行政复议与行政诉讼权利的甄别机制,规制行政滥诉案件;探索实施家事案件财产申报制度,预防因当事人不诚信申报行为引发的衍生诉讼。同时,法院加大执行惩戒威慑力度,对拒不申报、规避执行、抗拒执行等6种情形一律予以法律制裁。

## 依法打击拒执行为

通讯员 李洁

**本报讯** 为了切实解决执行难,温岭市法院坚持常态化开展集中执行活动,健全执行查控体系,实现对被执行人主要财产的“一网打尽”,用足用好拘留、罚款、纳入失信名单、限制高消费等强制措施,依法打击拒执行为,努力提升执行公信力。截至今年7月,该院已累计冻结存款5800余万元,查封房产、车辆1100余宗,对6373名被执行人限制高消费、出入境,将6138名被执行人纳入失信黑名单,司法拘留300余人,移送公安侦查4人,已判刑4人。

## 确保月饼入口放心

中秋节临近,为确保群众吃到放心月饼,9月2日上午,台州白云派出所联合白云市场监督管理所,对辖区多家超市、商场、专卖店销售的月饼是否包装规范、是否超范围超限量使用食品添加剂、是否存在过期霉变情况等进行检查。

通讯员 何文斌 摄

